

倒车入库,10人顶多过4个

为了应对新交规有的教练已经开始研究“绝招”,不过学员并不适应

□通讯员 袁圣凯 李娜
□记者 于飞 曲彦霖
田连锋 报道
qlwbyf@vip.163.com

本报12月30日讯 科目二中的移库将变成倒车入库,标杆将被标线取代……2013年1月1日开始实施新交规,这就意味着驾校训练场地和训练方法必须有所改变。30日,记者走访发现,大多数驾校已经暂停了科目二的训练,准备元旦后开始改造训练场地。

28日下午1点,顺达驾校院内,一辆驾考车在两条标杆内穿梭,这位学员被安排在元旦前考试,他在做考前练习。再往里走,几位教练正拿着卷尺在测绘“标线”,原本的标杆场地空空的,底座、标杆不见了,积雪也被清除,只剩下两条白线,“都是按两米三宽,五米一长划的。”教练曲茂祥说。

记者看到顺达驾校已经腾出了好几处倒车入库的场地,三组学员正在练习。“反正元旦后也要改,让学员们早点适应吧。”校长王兴光告诉记者,除了留下几个场地给元旦前考试的学员练习用,大部分已经划好了标线。教练摸索半个月,研制出一套“绝招”,学员们已经练习了小半个月,不过仍不适应,10

个人一圈下来只通过了4个。

同样做出反应的还有新桥驾校,驾校的标杆已经撤了一部分,唐教练正在按照新规对学员进行培训,不过很多学员并不适应。

据了解,多数驾校持观望态度。开发区福莱驾校的教练员称,现在驾校主要培训年前参加考试的学员,年后参加考试的学员都暂停了培训。“先把这些学员考出来再说。”教练员说。另外,福莱驾校的训练场地还没有调整,一切都等年后再讨论。

30日上午,记者来到鲁东大学驾校,在驾校的训练场上,一位学员正在练习考坡道定点停车与起步项目,偌大的“桩考”项目训练场上空无一人。据这位学员介绍,现在驾校已经停止了科目二的训练,他已经通过了“桩考”,但没有通过场地考试,因此还在练习。记者看到训练场上的标杆还没撤销,这位学员称,驾校准备在元旦后再对场地进行改造。

随后,记者又走访了多家驾校,发现大多数的驾校都还没有对场地进行改造,只是暂停了科目二的训练。那么对于新规各驾校准备如何应对呢?大家的反应都是元旦后再讨论。



▲30日,顺达驾校训练场地已经撤销了标杆。 记者 于飞 摄

▶30日,顺达训练场上教练员正在测量场地距离。 记者 于飞 摄



直击驾考基地

倒桩“挂”了 明年得从头学了

28日中午11点,曹家庄的驾驶员考试基地科目二候考大厅外,200多人踏着残雪挤在院门前。不远处院里的“倒桩”考试正在进行。

学员小林说,早上8点,他跟着驾校其他学员一起来考科目二,他们是驾校里参加科目二考试的最后一批。“唉,挂了,明年得从头学了。”小林说,今年刚毕业,趁着上班前的时间在栖霞亨安驾校报名学车。

上午9点多,在考“倒桩”的时候,小林“挂了”。他懊恼地说,驾考出了新规,移库改成了倒车入库,“以前看着杆练,心里还有点儿底,划两条线,直接倒进去,心里挺打怵。”

和小林同期来考试的有15个学员,“11点左右的时候已经挂了三四个。”小林说。

最后一次“压铁饼” 手背上写要点

驾考基地外一辆停靠的大巴车内,满满当当地坐着候考的学员,他们有部分是来自烟台开发区福莱驾校的学员,正在紧张地等待着被叫进考场。

“今天考压铁饼,没想到赶上了最后一批。”一位学员告诉记者,能在元旦前考科目二,本来是一件挺幸运的事,可一想到抽到了他们最不擅长的“压铁饼”,他们几个人就慌了神。

“这个最难考了。平时练得少,现在场地上都被大雪盖住了,我们头天下午还和教练一起去清了场地的雪,每个人上午也只是练了一把。”这位学员说。

记者看到,一位女学员的手背虎口处清晰地写着“拉手闸”,按旧规考试的唯一一次机会,她不想失去。

学车要计时 学员伤不起

“我们驾校已经通知,每个科目连着上车15天才能参加考试。”一位学员说,学个车难倒连班都不上了?他们考的不是驾照,是毅力;练的是车,是时间。

据了解,明年1月起,烟台将正式启用驾培计时管理系统,运用GPS、无线网络、身份认证等科技手段,对教学车辆及学员培训情况进行有效监督和管理。C1驾驶证科目一的理论考试,科目二的桩考、场地和科目三的路考,都要分别修满30、28、28学时。

之前学车已经耽误了不少时间,元旦后要连续十五天打卡上车,小孙直喊难。“平时周末能休班,难倒要连着请半个月的假?那领导还不开了我啊!”另外一位学员小王说,现在不学也退不了多少钱,真是进退两难,要好好合计合计了。

相关新闻

不要再怀疑,“最严”驾考真的来了

30日,年前的考试将全部结束,年后所有考试都按照新规来,“史上最严”驾考真的要来了。

记者从交警部门了解到,28日是年前科目一考试的最后一天,科目二和科目三延长至30日,之后进行系统升级和场地改造,明年所有的考试都按照新规来。

据烟台市公安局交警支队监考科副科长姜远军介绍,位于开发区、栖霞和莱州三地的考试基地已经基本完成了改造,年后即可按照新规进行考试,而位于曹家庄、福山区、招远、蓬莱和龙口的考试基地则根据改造进度预约考试。

元旦后,限速限宽门、通过连续障碍,通过单边桥3个项目将被取消,桩考改为“倒车入库”,作为科目二必考项目之一,不再单独列。有不少学员已经通过了科目二的桩考,

但是没有通过场地考试,新规实行后,这部分学员该怎么办呢?

据姜远军介绍,已经通过桩考的学员,年后参加考试,只需要考坡道定点停车与起步、侧方停车、曲线行驶和直角转弯4项。而没有参加桩考和桩考没通过的学员,就需要考倒车入库和上述4项。新规实行后,倒车入库、坡道定点停车与起步、侧方停车、曲线行驶和直角转弯5项中任何一项没通过,下次考试都要重考。

目前,多数驾校对虽然已经停止了一些训练,但是并没有制定应对新规的措施。为了让各驾校明确新规的相关规定,29日上午,交警部门召开了驾照新规介绍会,向各驾校明确了新规的具体要求,各科目的考试时间以及考试安排。不要再怀疑,“史上最严”驾考真的要来了。